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VRAAG OM UITLEG van Vera Jans aan Ben Weyts, Vlaams minister van
Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn,
over de driejaarlijkse enquête van Toerisme Vlaanderen bij buitenlandse
toeristen

– 2710 (2016-2017)

Voorzitter: de heer Rik Daems

De voorzitter: Mevrouw Jans heeft het woord.

Vera Jans (CD&V): Voorzitter, het gaat goed met de bekendheid van Vlaanderen
bij buitenlandse toeristen. Dat blijkt uit de driejaarlijkse enquête van Toerisme
Vlaanderen die bij 13.000 toeristen wordt afgenomen. Vlaanderen weet steeds
meer buitenlandse toeristen te overtuigen om bij ons op bezoek te komen of om
alvast dat voornemen te uiten.

In de enquête peilt Toerisme Vlaanderen naar de bekende lijst van de zes kunststeden,
Brussel, Antwerpen, Mechelen, Leuven, Gent en Brugge, aangevuld met de kuststad
Oostende en, vanwege de rijke oorlogsgeschiedenis, met Ieper. Het zal u niet verbazen
dat het mij verwondert, maar in die vragenlijst is een toeristisch zeer belangrijke
Vlaamse regio, namelijk Limburg, niet vertegenwoordigd. Nochtans is die regio, met als
hoofdstad Hasselt, bijzonder populair bij binnen- en buitenlandse toeristen.

Uit de cijfers die vorige week zijn bekendgemaakt, blijkt dat er een groot toeris-
tisch potentieel is. Uit de officiële toeristische cijfers van de federale overheid
blijkt dat het toerisme in Limburg sterk stijgt en dat de hoofdstad Hasselt een
van de uitschieters is. Aangezien de regio Limburg, de hoofdstad Hasselt, het bi-
polair gebied met de stad Genk of de andere steden met een groot erfgoed, zoals
Maaseik of Tongeren, in de vragenlijst ontbreken, hebben we eigenlijk geen zicht
op de bekendheid of de reputatie in het buitenland. Dat is zeker het geval op lan-
ge termijn. In functie van het beleid en de verdere toeristische ontwikkeling van
Limburg en zijn troeven lijken die cijfer me nochtans zeer relevant.

Minister, ik hoef u er niet van te overtuigen dat toerisme in Limburg uitermate
belangrijk is. Beschouwt u het ontbreken van een volledige Vlaamse provincie en
een belangrijke toeristische regio eveneens als een hiaat in de enquête van Toe-
risme Vlaanderen? Op welke wijze kunnen we onze regio, de stad Hasselt of an-
dere steden aan deze driejaarlijkse vragenlijst toevoegen, zodat de regio wordt
vertegenwoordigd en het beleid hierop kan worden afgestemd?

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.

Minister Ben Weyts: Voorzitter, ik zal misschien eerst het kader schetsen waar-
binnen dit onderzoek heeft plaatsgevonden. Dit onderzoek is in 2013 voor het
eerst gevoerd. Toen is een grootschalige reputatiestudie uitgevoerd. Die studie
heeft vervolgens gediend als een nulmeting voor het merkbeleid en de merksterk-
te. Dit jaar hebben we een update van die studie uitgevoerd. Om te kunnen verge-
lijken, hebben we in de vragenlijst dezelfde steden opgenomen die ook voor de vo-
rige studie waren geselecteerd. We hebben ons gebaseerd op de vorige studie en
natuurlijk ook op de internationale toeristische relevantie van elk van die steden.

Van de acht steden die in de studie zijn opgenomen, zijn er zes kunststeden. Die
terminologie wordt al sinds 1948 gebruikt. De eerste bundel bestond uit vier
kunststeden. In de jaren 60 zijn er nog twee toegevoegd, namelijk Mechelen en
Leuven. Dit is gebeurd op basis van een onderzoek naar de buitenlandse markten
door de studiedienst van het toenmalige Commissariaat-Generaal voor Toerisme.
In het begin van de jaren 90 is de huidige lijst van Vlaamse kunststeden vastge-
legd naar aanleiding van de hervorming van de toeristische statistiek en van de
opmaak van het internationaal marketingplan in 1993.
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De criteria die sindsdien gelden, hebben volgens mij niet aan actualiteitswaarde
ingeboet, die zijn nog steeds dezelfde. Er moet een aanwezigheid zijn van een
hoge concentratie aan kunst en cultuur op een beperkte oppervlakte. Het cultuur-
historisch patrimonium moet een doorsnede vormen van de Europese kunst. De
stad moet een aantrekkingspool zijn voor internationale bezoekers die in kunst
en cultuur zijn geïnteresseerd. Een groot gedeelte van de overnachtingen moet
kunst en cultuur als motief hebben. De kunststad moet natuurlijk ook de facilitei-
ten hebben om zich als kunststad te kunnen promoten. De stad moet een sterk
internationaal potentieel bezitten. Dat zijn de criteria die we ter zake hebben ge-
hanteerd en die, mijns inziens, op dit ogenblik nog steeds van toepassing zijn.

Hasselt heeft heel wat troeven, maar in vergelijking met de zes kunststeden be-
schikt Hasselt niet over voldoende erfgoed en cultuurhistorisch patrimonium. In-
dien we de overnachtingscijfers voor Hasselt met de cijfers voor de kunststeden
vergelijken, zien we dat het aandeel leisure-overnachtingen door buitenlandse
toeristen in de kunststeden altijd boven 50 procent ligt en in Hasselt onder 30
procent blijft. Van het totaal aan leisure-overnachtingen in 2016 is 26 procent
aan buitenlandse toeristen toe te schrijven. Dat is meteen de reden waarom Has-
selt niet in heel de studie is opgenomen.

Ik verwijs in dit verband naar de stelling van gedeputeerde Philtjens. In een an-
derhalve week geleden afgenomen interview heeft hij verklaard dat 60 procent
van de toeristen die naar Limburg komen, uit België komen. Daarnaast brengen
vooral Nederlanders een bezoek aan Limburg en aan Hasselt.

Dit brengt me naadloos bij de verklaring waarom Hasselt wel degelijk in een onder-
deel van de studie is opgenomen. Het gaat dan om de Nederlandse markt, waar-
voor Hasselt en Limburg wel degelijk een relevante aantrekkingspool vormen. Op
de Nederlandse markt heeft Hasselt heel wat potentieel en een groeiend belang.

Daarom hebben we die wel meegenomen bij de bevraging van duizend Nederlan-
ders in die studie. We hebben ook de kennis over Hasselt van de reizende Neder-
landers bekeken. 44 procent zei nog nooit van Hasselt te hebben gehoord of kon
er zich niets bij voorstellen. 56 procent zei wel met Hasselt vertrouwd te zijn, en
24 procent van die 56 procent zei er ook effectief te zijn geweest.

Het feit dat Hasselt geen kunststad is of niet integraal is opgenomen in dat inter-
nationale reputatieonderzoek, betekent niet dat we inzake promotie niet inzetten
op Hasselt, integendeel. De rode draad in ons toerismebeleid is altijd keuzes ma-
ken en focussen op de onderscheidende troeven. We gaan ons met Hasselt niet
meten met de kunststeden omdat Hasselt op dat vlak tekortschiet. Het heeft an-
dere troeven: de combinatie van een zeer aangename winkel- en wandelstad met
gastronomie en fietsen. Dat vormt een aantrekkelijke markt, zeker richting de
nabije markten: Nederland en ook Duitsland. Daarop zetten we promotioneel in.
We maken keuzes en zorgen ervoor dat de concurrentie speelt in de segmenten
waarin we ten aanzien van de concurrenten onderscheidende troeven hebben.

De voorzitter: Mevrouw Jans heeft het woord.

Vera Jans (CD&V): Minister, dank u voor uw antwoord. Ik deel natuurlijk uw me-
ning – en ben blij dat u dat in uw antwoord hebt beklemtoond – dat Hasselt en bij
uitbreiding Limburg heel wat troeven hebben. Maar inderdaad, ze hebben er, zoals
u al antwoordde op mijn schriftelijke vraag, op dit moment te weinig buitenlandse
overnachtingen voor leisuredoeleinden om opgenomen te worden in die internatio-
nale reputatieonderzoeken. Ik kan mij niet van de indruk ontdoen dat hier de vraag
speelt van de kip of het ei. We hebben nu te weinig buitenlandse overnachtingen.
Op basis daarvan beslissen we om niet de brede internationale markt te bespelen
en om het in de buurt waar het populair is te houden. Ik ben ervan overtuigd dat er
nog een groot groeipotentieel zou zijn als je specifiek inzet op het opnemen van
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kleine steden met groot potentieel in die internationale reputatieonderzoeken. Dat
neemt niet weg dat wij veel erkenning hebben voor de inspanningen die nu al wor-
den geleverd, met name in de buurlanden van de binnenlandse regio.

De voorzitter: De heer De Croo heeft het woord.

Herman De Croo (Open Vld): Minister, de selectie van de kunststeden komt min
of meer overeen met de werkelijkheid en met het beeld dat we kunnen exporteren.
Maar ik heb een methodologische vraag. U zegt dat we die steden destijds hebben
uitgekozen en dat we willen testen wat ze vandaag geven. Ik begrijp dat. Maar dat
is een wat conservatieve houding. Als je telkens om de zoveel tijd dezelfde steden
uittest, blijf je wat behoudsgezind. Het essentiële is dat wij een palet aan kunstste-
den aanbieden, een palet aan natuursteden, een palet aan historische oorden.
Daar zijn er heel veel van. Ik vermoed dat Toerisme Vlaanderen inspanningen doet
om daar een link te leggen. Ik ga niet zeggen dat de Vlaamse Ardennen het Tosca-
ne van Vlaanderen is, maar je kunt Oudenaarde, Geraardsbergen, Ronse, Zotte-
gem als uitspringende elementen aanhalen. Linkt u dat in uw pakket met Gent en
Brugge? Men moet ook buiten de kunststeden bepaalde zaken aandoen.

Ik eindig met een uitsmijtertje. Oudenaarde was de grensstad van Vlaanderen vis-
à-vis de rest van de wereld. Dat zult u niet vergeten.

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.

Minister Ben Weyts: U verwijst naar conservatisme. De keuze van het testpa-
nel van de gepeilde steden en hun merkwaarde werd gedaan in 2013. U verwart
met de keuze van de kunststeden. Daarvoor heb ik de criteria aangehaald. Die
criteria zijn vandaag nog altijd van toepassing. Als je die criteria vandaag toe-
past, kom je tot geen andere selectie dan de zes van vandaag. Maar we hebben
er in 2013 steden aan toegevoegd: Oostende en Ieper. Er is in dezen wel een
evolutief gegeven. Dat heeft te maken met de aantrekkingskracht in functie van
de internationale ‘war remembrance’. Het is op dat vlak een evolutief gegeven,
en 2013 is nu niet bepaald honderd jaar geleden.

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld.

VRAAG OM UITLEG van Stefaan Sintobin aan Ben Weyts, Vlaams minister
van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwel-
zijn, over de niet-naleving van de nieuwe Vlaamse regelgeving inzake de
verhuur via Airbnb

– 2721 (2016-2017)

Voorzitter: de heer Rik Daems

De voorzitter: De heer Sintobin heeft het woord.

Stefaan Sintobin (Vlaams Belang): Minister, op 1 april 2017 was er de inwer-
kingtreding van het nieuwe Logiesdecreet, waarvan de voornaamste bedoelingen
waren: een vereenvoudiging van de administratieve regels, voldoen aan basisnormen
inzake brandveiligheid en kwaliteit. In de uitvoeringsbesluiten werden de minimale
veiligheidsnormen vastgelegd: het voorleggen van een brandveiligheidsattest; het
online registreren op een Vlaams logiesinformatiesysteem; bij controle het verzekeren
van de burgerlijke aansprakelijkheid; het voorleggen van een brandveiligheidsattest,
toegekend door de lokale brandweer, en van een bewijs van goed gedrag en zeden.

Het was ook de bedoeling om nieuwe vormen van economie en nieuwe logiesvor-
men te onderwerpen aan reglementering. Uit een grootschalig onderzoek zou nu
toch blijken dat zeker wat betreft Airbnb vijf op zes uitbaters niet in orde zouden
zijn met de nieuwe registratieplicht en zich in een juridische schemerzone bevinden.
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Blijkbaar heeft maar één op zes zich geregistreerd zoals het hoort. Nochtans duurt
de online registratie slechts een tiental minuten, zo heb ik mij laten vertellen.

Minister, wat is uw reactie op dit grootschalige onderzoek en op het feit dat heel
wat Airbnb-aanbiedingen of aanbiedingen van logiezen zich nog in de grijze zone
bevinden en op zich voor een niet-level playing field zorgen met andere logies-
vormen, zoals hotels en B&B’s? Denkt u eraan om indien nodig over te gaan tot
gerichte controles van die Airbnb’s, wat u decretaal mogelijk wordt gemaakt?

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.

Minister Ben Weyts: De doelstelling van het nieuwe decreet is inderdaad om
administratief te vereenvoudigen en meer vertrouwen tot stand te brengen in het
ondernemerschap, en dat alles zonder in te boeten aan kwaliteit. We leggen de
lat bewust lager, maar wel even hoog voor alle ondernemers, met de bedoeling
dat ze er over raken, maar dat ze zich ook wel conformeren aan de regels en dat
diegenen die zich in de grijze zone bevinden, de overstap maken en volledig in
het wettelijke circuit treden.

In de zomervakantie kwam De Tijd met cijfers, die vervolgens werden ontkend
door Airbnb. Wat zijn nu de mogelijkheden inzake controle? In het kader van het
Logiesdecreet zijn er drie mogelijkheden waarbij we controles gaan uitoefenen,
waarbij we de gegevens doelgericht kunnen opvragen. Eén: in het kader van een
territoriaal afgebakende steekproef. Twee: bij twijfel of die toeristische logiezen
voldoen aan de gestelde voorwaarden. Of drie: in geval van een klacht. In die
drie verschillende casussen kunnen wij optreden en controle uitoefenen.

Ik geef even terzijde wat weetjes en concrete cijfers mee met betrekking tot
Airbnb. In de herfst van 2016 hebben wij een onderzoek gedaan naar aanleiding
van de attitudes en het draagvlak bij de inwoners van de stad Brugge ten aan-
zien van het toerisme. We hebben dus heel gefocust en regionaal beperkt een
ruim onderzoek gedaan, inclusief naar Airbnb. Dat leverde op dat er in de herfst
van 2016 in Brugge 560 aanbiedingen waren op Airbnb, waarvan 389 in de bin-
nenstad en 171 in de deelgemeenten. Die 560, dat slaat op het aantal aanbiedin-
gen op Airbnb, ongeacht het logiestype. Daar zitten ook zogenaamde reguliere
logiezen in vervat, die dus geen klassieke Airbnb zijn zoals wij ze kennen, maar
klassieke logiezen, die via de andere kanalen worden aangeboden. Die 560
Airbnb- aanbiedingen zijn eigendom van 387 ‘hosts’.

Belangrijk om te vermelden, is dat elke kamer van een bed and breakfast een
aparte aanbieding is op Airbnb. Je moet dat dan eigenlijk delen door een fictief
aantal effectieve locaties. Die 560 mag je dan niet zomaar vergelijken met het
basisregister op de website van Toerisme Vlaanderen. Twee gastenkamers bin-
nen dezelfde B&B-uitbating zijn twee aanbiedingen op Airbnb, terwijl het maar
over één geregistreerde logies gaat in dat basisregister. Het probleem van eige-
naars die talrijke panden te huur aanbieden op Airbnb – in Brugge alleszins –
moeten we dus toch enigszins relativeren.

Een andere vaststelling is dat als je vorig jaar op Airbnb naar een verblijf zocht in
de omgeving van Brugge, je op tweeduizend listings kwam. Maar langs heel de
kust, zelfs tot in Rijsel en tot in Gent, zijn er logiezen die zich aanbieden als lig-
gende bij Brugge. In Lille en in Gent neemt men dat aanbod van Brugge dus mee
en biedt men zich aan als zijnde ‘vlak bij Brugge’.

Daarnaast is er op Airbnb natuurlijk ook een verschil tussen aanbod en aanbod
dat geboekt mag worden. Je hebt namelijk ook heel veel ‘slapend aanbod’. Dat
zijn logiezen die worden aangeboden, maar die maar een heel beperkte periode
van het jaar effectief beschikbaar zijn, bijvoorbeeld als mensen het enkel te huur
aanbieden in het kader van evenementen of zo, en voor de rest van het jaar niet.
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Toch staat dat aangemeld als zijnde een aanbod via Airbnb, maar als je dan ver-
der gaat informeren blijkt het niet beschikbaar te zijn in de gewenste periodes.
Ook daar heb je dus nuancering.

Er is trouwens een Amerikaans bureau dat de cijfers van Airbnb heeft bekeken.
Men kwam tot de vaststelling dat Airbnb een aanbod heeft van 3 miljoen over-
nachtingsmogelijkheden. Maar net door dat fenomeen van de meestal tijdelijke
onbeschikbaarheid, is dat actieve aanbod slechts 1 miljoen. Van alles wat werd
aangeboden, was dus maar één op drie effectief beschikbaar op het gevraagde
moment. Twee op drie kon niet geboekt worden, gewoon vanwege niet beschik-
baar en niet te huur aangeboden. Men ging dan ook verder kijken naar specifieke
steden, zoals Barcelona en Londen. Dat maakte ook duidelijk dat de bezettings-
graden bij Airbnb een stuk lager liggen dan bij de hotels. In Barcelona is dat bij-
voorbeeld 50 procent bij Airbnb tegenover 76 procent bij de hotels. In Londen is
dat 42 procent tegenover 81 procent. Ik geef dat allemaal maar mee om het
enigszins te relativeren en om de kennis over Airbnb wat te vergroten.

We hebben decretaal de controlemogelijkheden vervat om een inspectie te kun-
nen doen. We hebben minimale voorwaarden ingeschreven inzake toeristische lo-
giezen en het aanbieden daarvan op het vlak van veiligheid en hygiëne, en we
willen dat ook kunnen inspecteren wanneer dat nodig blijkt, en anderzijds willen
we dat ook steekproefsgewijs doen.

Om die reden zijn we daar in september 2017 mee gestart. We hebben de ver-
schillende platformen in een regio aangeschreven. We hebben de gegevens ge-
vraagd. Vervolgens kijken we na of de betrokken logiezen die bij Airbnb zijn aan-
geboden conform onze regelgeving zijn. Dat proces is lopende. Ik kan daar niet
op vooruitlopen. De oefening is gestart.

Toerisme Vlaanderen moedigt de uitbaters die hun logiezen nog niet hebben aan-
gemeld aan. Dit is in april 2017 gestart. We werken geleidelijk. We doen dit niet
met de karwats. We proberen iedereen zich geleidelijk in regel te laten stellen.
We schrijven niet onmiddellijk de allergrootste boetes uit. Wanneer we logiesuit-
baters contacteren en melden dat ze niet in orde zijn met de regelgeving, stellen
we vast dat dit bij de meesten een onmiddellijk effect heeft. Dankzij het artikel in
De Tijd hebben we bij Airbnb onmiddellijk een piek van registraties gezien. We
hebben hierover gecommuniceerd, maar ook Airbnb heeft zelf ten aanzien van de
eigen aanbieders gecommuniceerd. Dit heeft tot een piek in de registraties
geleid. Na het artikel in De Tijd hebben we bij ons opnieuw een piek gezien. Dat
heeft effect. Zoals ik al heb vermeld, loopt momenteel een steekproef. Conform
het decreet voeren we de inspectie en de controle nauwgezet uit.

De voorzitter: De heer Sintobin heeft het woord.

Stefaan Sintobin (Vlaams Belang): Minister, eerst en vooral bedank ik u om mijn
kennis van Airbnb te vergroten. Op zich ben ik niet tegen nieuwe economieën, zeker
niet als het om toerisme gaat. Ik heb bewust niet enkel over Brugge gepraat. Er zijn
ook wel problemen met Airbnb in Gent en in andere steden. Ik wil er overigens op
wijzen dat het protest tegen het systeem van Airbnb en tegen andere systemen ook
groeit in andere grotere steden, zoals Amsterdam en Barcelona. Dit vormt niet enkel
een nieuwe concurrentie met de andere logiesvormen. Ik kan in mijn eigen stad elke
dag de visu vaststellen dat het explosieve succes van Airbnb een druk op de lokale
bevolking uitoefent. De woningprijzen worden voor de lokale bevolking de lucht
ingejaagd. De lokale bevolking wordt uit het centrum weggejaagd.

In een aantal steden en gemeenten, zoals Brugge en Gent, is reeds een stop inge-
voerd. U hebt er zelf naar verwezen. zo mag Airbnb slechts tijdelijk worden aange-
boden. Volgens mij mag dit volgens de reglementering in Gent gedurende maximaal
zestig dagen. In Brugge is dit dossier het onderwerp van een discussie in de pers en
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in de gemeenteraad geweest. De burgemeester heeft verklaard dat het Logiesde-
creet eigenlijk tegen de lokale reglementering ingaat. In Brugge bestaat er zoiets als
een hotelstop. Nu zal ook een vakantiewoningstop worden ingevoerd. Airbnb moge-
lijk maken, druist eigenlijk tegen die lokale reglementering in.

Minister, mijn vraag om uitleg heeft slechts één bedoeling. Ik ben me er absoluut
van bewust dat de meeste mensen die op het platform van Airbnb een kamer
aanbieden, te goeder trouw zijn. U hebt verklaard dat er na het artikel in De Tijd
een piek is geweest en dat steeds meer mensen zich laten registreren. U hebt cij-
fers aangehaald. Er zou echter iets moeten worden gedaan aan mensen die onder
de noemer ‘Brugge’ woningen of kamers aanbieden met een adres in Rijsel.

Airbnb is ontstaan als een privé-initiatief van mensen die een kamer over had-
den. De cijfers die u hebt aangehaald, verschillen een beetje van de cijfers waar-
over ik beschik. Ik heb echter de indruk dat Airbnb zo geprofessionaliseerd is dat
de druk steeds groter wordt. Steeds meer adressen staan op dezelfde naam en
op hetzelfde bankrekeningnummer. Er is wel degelijk een professionalisering van
Airbnb aan de gang. Dat lijkt me geen goede evolutie.

Steeds meer mensen registreren zich. Ik hoop dat u, wanneer het nodig is, in elk
geval tot gerichte controles zult overgaan.

Ik ga ermee akkoord dat het Logiesdecreet pas op 1 april 2017 in werking is ge-
treden en dat we een zekere overgangsperiode moeten respecteren. Ik wil enkel
van u vernemen hoelang deze overgangsperiode volgens u zal duren.

De voorzitter: Mevrouw Coudyser heeft het woord.

Cathy Coudyser (N-VA): Voorzitter, er is al veel gezegd, maar ik wil toch nog
eens benadrukken dat we met het Logiesdecreet een level playing field voor alle
toeristische ondernemers hebben beoogd. Volgens mij is de regelgeving in Vlaan-
deren uniek in Europa. Ik ben vorige week naar een door het Europees Parlement
ingericht congres over toerisme geweest. Ik heb daar verschillende sprekers, zo-
wel Europese commissarissen als ministers van Toerisme van andere lidstaten,
gehoord. Eigenlijk kijken ze allemaal als voorbeeld naar de wijze waarop we de
regelgeving in Vlaanderen aan deze eeuw hebben aangepast.

Dit heeft betrekking op alle toeristische ondernemers, de hoteluitbaters, de uitba-
ters van B&B’s en de uitbaters die tot de nieuwe deeleconomie behoren. Als we
de digitale weg opgaan – wat de realiteit is – moeten we daar in onze regelge-
ving rekening mee houden. Dat is wat we in Vlaanderen hebben gedaan. Ik wil
dat positieve aspect toch nog eens benadrukken.

Ik zou ook de positieve samenwerking willen benadrukken met Airbnb en met alle
digitale platformen. We moeten erop letten dat we al de verschillende toeristische
ondernemers gelijk behandelen. We moeten niet kijken waar ze elkaar kunnen
beconcurreren. Het onderzoek van de draagkracht in Brugge heeft aangetoond
dat Airbnb absoluut geen problemen veroorzaakt. In Brugge is dat momenteel
zeker niet het geval. In andere steden is er lokale regelgeving die complementair
kan zijn. Elke stad of gemeente moet haar verantwoordelijkheid nemen. Indien
zich problemen voordoen, moet het bestuur dat lokaal bekijken.

Het lijkt me beter de vergelijking met Barcelona niet meer te maken. We moeten
bekijken hoe we de regelgeving in Vlaanderen positief hebben aangepakt. Tijdens
de overgangsperiode blijven we communiceren en informeren. De gerichte con-
troles zijn gestart. Aan de hand hiervan zullen we verdere conclusies trekken.

Ik zou echter opletten. De doelgroep die Airbnb gebruikt om op vakantie te gaan,
is gewoonweg een andere doelgroep dan de mensen die een kamer boeken bij de
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traditionele logiesuitbaters, de hotels en de B&B’s. We moeten voorzichtig zijn
met de uitspraken die we hierover doen.

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.

Minister Ben Weyts: Aansluitend bij de stellingen en het discours van mevrouw
Coudyser, stellen we vast dat het protest in sommigen steden vaak net groeit van-
wege de afwezigheid van enige stringente regelgeving met betrekking tot Airbnb.
We hebben een poging ondernomen om een regelgeving tot stand te brengen.

We hebben eenvoudigweg beslist dat we vooral een administratieve vereenvoudi-
ging willen. We willen ook het toeristisch ondernemerschap aanmoedigen. Er
moet ook voor iedereen een gelijk speelveld zijn. Dat betekent dat iedereen die
geld verdient door logiezen aan te bieden aan enkele basisvoorwaarden inzake
veiligheid, hygiëne en dergelijke moet voldoen. Hij moet zich tevens registreren.
We zullen dit ook inspecteren.

Wat het decreet betreft, behouden de steden de mogelijkheid zelf regulerend op
te treden. Ze kunnen lokaal een hotelstop opleggen en andere maatregelen ne-
men. Dat is hun autonomie.

Wat de overgangsperiode betreft, hebben we het mogelijk gemaakt dat wie zich
aanmeldt over een overgangsperiode van een jaar beschikt om zich met betrekking
tot de brandveiligheid in regel te stellen. We zijn op dat vlak voorzichtig geweest.

Tot slot wil ik nog melden dat ook nieuwe bedrijven ontstaan. Voor zover wij weten,
zijn er in Vlaanderen al twee sleutelbedrijven actief. Dat zijn bedrijven die voor de
sleuteloverdracht zorgen, de kamers poetsen en voor de reservaties instaan.
Toerisme Vlaanderen heeft die twee bedrijven gecontacteerd. Er is onmiddellijkheid
bereidheid getoond om mee te werken. Dit maakt het mogelijk te controleren of de
aangeboden logiezen wel degelijk met onze nieuwe decretale regeling in regel zijn.

De voorzitter: De heer Sintobin heeft het woord.

Stefaan Sintobin (Vlaams Belang): Mevrouw Coudyser, u moet zich niet tel-
kens opwinden als ik een vraag om uitleg stel over Airbnb of over het Logiesde-
creet. U moet zich niet persoonlijk aangevallen voelen. (Opmerkingen)

Ik ben zo niet. De heer Van Overmeire kan hierover getuigen. (Opmerkingen. Gelach)

Minister, het uitgangspunt van mijn vraag om uitleg is natuurlijk de vraag naar
een level playing field voor alle logiesvormen. Zoals uit het artikel in De Tijd en
uit andere informatiebronnen blijkt, bevinden een aantal mensen die binnen
Airbnb actief zijn, zich nog in een juridische schemerzone. Dat is een discussie
die misschien later nog zal worden gevoerd.

Mevrouw Coudyser, ik wil nog een cijfer meegeven. U hebt eerst zelf de vergelij-
king met andere steden gemaakt. Volgens u is Vlaanderen een voorbeeld voor de
Europese steden. Daarna hebt u gesteld dat we Brugge niet met Barcelona mogen
vergelijken. Ik wil enkel een cijfer aanhalen. De afgelopen jaren is het aantal toe-
risten in Brugge van 1,5 miljoen mensen tot 7 miljoen mensen per jaar gestegen.
Ik kan persoonlijk getuigen dat die evolutie toch voor enige druk op de binnenstad
en op de autochtone bevolking zorgt. Ik beweer niet dat we die toeristen moeten
wegjagen. We moeten echter nadenken over de wijze waarop we dit kunnen
organiseren. We moeten de toeristen welkom kunnen heten, maar de autochtone
bevolking moet nog op een leefbare wijze in het centrum kunnen wonen.

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld.


